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У останні десятиріччя розлади спектру 

аутизму (РСА) у дітей та підлітків 

привертають у світі все більше уваги не 

тільки науковців, лікарів, педагогів та 

психологів, але і пересічних громадян. Про 

людей з аутизмом знімаються кінофільми та 

телепрограми, публікації у ЗМІ наголошують 

на «епідемії аутизму», стосовно причин якої 

кожен рік з’являються різноманітні теорії. 

Мабуть, жодна інша медична проблема не є 

настільки популярною та багатою на сенса-

ційні шляхи її «подолання».  

В Україні до останнього часу практично 

не було ані серйозних досліджень, ані ґрун-

товних публікацій на дану тему. Переважно 

керувались закордонними джерелами інфор-

мації. Тільки в 2000-х роках в нас з’явилися 

публікації, дисертації та монографії В.В. Та-

расун, Г.М. Хворової, Д.І. Шульженко, 

Т.В. Скрипник, А.Л. Душки, які з різних боків 

висвітлюють питання корекційної педагогіки 

та психології аутизму. Але головними проб-

лемами залишаються відсутність конструк-

тивної взаємодії фахівців медичного та 

психолого-педагогічного профілю та системи 

практичної комплексної міждисциплінарної 

допомоги дітям з розладами спектру аутизму 

та їх родинам. Тема фізичної реабілітації є 

пріоритетною, особливо серед батьків дітей, 

котрі живуть з аутизмом. 

 Корекційні принципи аутизму засно-

вані на навчанні дітей певним сценаріями 

поведінки, активному фізичному розвитку. 

Зниження симптоматики аутизму у дитини, 

безпосередньо залежить від старання її 

батьків. Батьки повинні проявляти терпіння і 

послідовність в навчанні і вихованні дитини з 

аутизмом, створюючи в оселі максимально 

спокійну та затишну обстановку. Акту-

альність обраної теми пояснюється необхід-

ністю вивчення фізичної реабілітації дітей з 

аутизмом, оскільки аутизм є дуже складною 

проблемою, як в теоретичному плані, так і в 

практичному. Соціальна значущість проб-

леми дитячого аутизму нині визнається все 

більше.  

Епідеміологічні дослідження, проведені 

в різних країнах у 70-х рр. минулого 4 

століття, показали, що частота РДА (раннього 

дитячого аутизму) становить не менше, ніж 

3–6 випадків на 10 тисяч дітей [2]. У наступні 

роки, коли були виявлені поліетіологія і 

полінозологія дитячого аутизму, доведено, 

що навколо ядра класичного клінічного 

синдрому РДА групуються численні випадки 

подібних порушень у розвитку комунікації та 

соціальної адаптації. Не зовсім точно 

вкладаючись у класичну клінічну картину 

РДА, вони мають загальну специфіку пси-

хічного дизонтогенезу і потребують анало-

гічного медичного та корекційного підходу.  

У зв’язку з тим, що показник поши-

реності цієї патології в Україні, за офіційними 

статистичними даними, становить 2 на 10 тис. 

осіб (0,2%) [1], що може свідчити про 

недосконалу організацію роботи системи 

надання медичної допомоги дітям із 

психічними захворюваннями, тому вкрай 

цікавим у науковому відношенні і корисним в 

практичному є вивчення питань фізичної 

реабілітації дітей, котрі живуть з аутизмом. 

Які особливості має фізичний розвиток для 
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дітей з аутизмом? Чи можна зменшити 

симпотоматику, завдяки можливостям 

фізичної реабілітації? 

Питання про аутистичні розлади дітей 

глибоко досліджується протягом півстоліття. 

Залежно від наукового напрямку, в аспекті 

якого розглядають аутистичні розлади, їх 

походження та клініку, їх відповідно виз-

начають як симптом, синдром, хворобу, 

патологію розвитку. Це відображено й у 

міжнародних класифікаціях хвороб, у яких 

аутистичні розлади визначено серед 

найрізноманітніших порушень розвитку або 

психозів дитячого віку. 
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Кожного року стан здоров’я дiтей стає 

все гiршим: спостерiгаємо зниження рухової 

активностi, появу вiдхилень у роботi 

внутрiшнiх органiв, зростання кiлькостi 

хронiчно хворих дітей та психiчних розладiв. 

Одна з ключових проблем нашої країни- це 

безпосередньо проблема формування 

здорового способу життя та поняття здоров’я 

цiлком серед дiтей. На даний момент Україна 

знаходиться у перiодi глибокої демографічної 

кризи, у силу деяких несприятливих 

факторiв, що характеризується рiзким падiн-

ням рiвня народжуваностi, пiдвищеним 

рiвнем смертностi, прогресуючим зниженням 

стану здоров’я населення, насамперед, дiтей. 

У числi найбiльш важливих характеристик 

лежать показники стану здоров’я дiтей, вони 

показують їхнє положення у суспiльствi, а 

негативнi показники з приводу здоров’я є 

безперечним свiдченням соцiального небла-

гополуччя в країнi [2]. 

Учнi 5-6 класів є особливим контин-

гентом в складi населення, їхнiй стан здоров’я 

виступає певним «барометром» у соцiал-

ьному благополуччi i визначає рiвень 

медичного забезпечення перiодiв дитинства, 

також виступає передвiсником питань щодо 

змiн стану здоров’я населення у подальшi 

роки. В Українi протягом останнiх десяти 

рокiв стан здоров’я дiтей значно погiршився. 


